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Justitiebegroting 2006
Allochtonen sneller de dupe van economische recessie

Migranten die in 1999 naar Nederland kwamen, tonen grote verschillen in hun arbeidsparticipatie. In het eerste jaar van verblijf in Nederland vond meer dan 70% van de arbeidsmigranten een baan, als werknemer of zelfstandig ondernemer. Na vier jaar was dat 68%. Van de asielzoekers uit 1999 had 39 % van de mannen en 16% van de vrouwen na vier jaar verblijf in Nederland werk gevonden. Gezinsvormers en gezinsherenigers zijn succesvoller op de arbeidsmarkt. (zie bijgevoegd grafiek). In alle groepen hebben de vrouwen veel minder vaak werk dan de mannen.

Dat blijkt uit de Integratiekaart 2005, die het Wetenschappelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum (WODC) van het Ministerie van Justitie vandaag heeft gepubliceerd. De Integratiekaart is een project van het WODC in samenwerking met het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS). Het doel is een instrument te ontwikkelen met behulp waarvan de integratie van allochtonen van de eerste en de tweede generatie door de tijd heen zo feitelijk mogelijk gevolgd kan worden. Een aantal cohorten nieuwkomers die zich Nederland hebben gevestigd zijn door de jaren heen gevolgd. Een dergelijke monitor kan, naast informatie uit andere bronnen, bijdragen aan een beter inzicht in de wijze waarop en de snelheid waarmee de verschillende groepen allochtonen er in slagen een plaats te verwerven in de Nederlandse samenleving.

Werk en uitkeringen

De arbeidsmarktpositie van allochtone groepen geeft reden tot zorg. Aan de ene kant is te constateren dat de tweede generatie (geboren in Nederland) over het algemeen vaker een baan heeft en minder vaak een sociale uitkering dan de eerste generatie. Maar ook blijkt dat, wanneer de economie verslechtert, het aantal allochtonen met een baan sneller afneemt dan bij de autochtone bevolking. En ook dat nieuwkomers moeilijker dan de jaren daarvoor werk vinden. Sinds de conjuncturele verslechtering vanaf 2002 is ook het percentage allochtonen met een arbeidsongeschiktheidsuitkering - zowel van de eerste generatie als van de (jongere) tweede generatie – fors toegenomen. En ook hier geldt, dat het percentage sterker is gestegen dan bij de autochtone bevolking. 

Onderwijsprestaties 

In het onderwijs is een positieve ontwikkeling zichtbaar. In het bijzonder bij meisjes uit een aantal herkomstgroepen is de laatste jaren een flinke vooruitgang van het aantal geslaagden voor het eindexamen. Echter, omdat over de hele linie, dus ook bij de autochtone leerlingen, de eindexamenprestaties zijn verbeterd en leerlingen vaker slagen voor hun eindexamen dan vier jaar geleden, is iedereen ‘kennisrijker’ geworden maar zijn de verschillen in prestaties tussen autochtone en allochtone leerlingen op dit vlak even groot gebleven.

Een punt van zorg is ook dat allochtone leerlingen die succesvol zijn op de middelbare school en doorstromen naar het hoger onderwijs, daar vervolgens toch relatief vaak uitvallen. Zij presteren aanzienlijk slechter dan hun autochtone medestudenten. 

Criminaliteit

Het meest pregnant zijn de gegevens over criminaliteit door allochtonen. Juist op dit terrein is duidelijk dat de tweede generatie allochtonen het zeker niet automatisch beter doet wat betreft integratie dan hun ouders. 

Ook de recidivecijfers geven aanleiding tot grote zorg. Hoewel ook van (jonge) autochtone criminelen de recidive erg hoog is, springen de cijfers van meerdere allochtone groepen er uit. De meerderheid van de jongeren in de leeftijd van 12 - 17 jaar van wie in 1997 een zaak was afgedaan, is binnen vijf jaar opnieuw in aanraking gekomen met justitie. Bij Marokkanen en Antillianen is het zelfs al bijna driekwart. En na acht jaar heeft ongeveer 80% van de Antillianen en Marokkanen die acht jaar eerder zijn veroordeeld weer één of meerdere keren een nieuwe afdoening gehad. Ook Surinamers en Joegoslaven hebben hier een hoog percentage recidivisten van boven de 70%. Recidive is dus eerder de regel dan de uitzondering.
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